
Maakuntahallitus § 128 24.10.2016

Pöytäkirjat, viranhaltijapäätökset ja lausunnot

18/8/2016, 135/12/2016, 139/81.812/2016, 130/12/2016, 1/21.213/2016, 143/13.136/2016

MH § 128

Kainuun liitossa on valmistunut seuraavat:

Kokouspöytäkirjat:
-

Viranhaltijapäätökset:
Henkilöstön vuosilomaa-, sairautta-, työaikavapaata-, virkavapaata-,
palk kaus ta-, virkamatkaa ja henkilöstökokouksia koskevat päätökset
ajal la 13.9. - 17.10.2018

Maakuntajohtaja Pentti Malinen §:t 24-28, 7-8, 10
Aluekehitysjohtaja Heimo Keränen §:t 65-78, 16
Suunnittelujohtaja Hannu Heikkinen §:t 48-50, 13-16
Hallintopäällikkö Harri Turkulainen §:t 41-45, 19-21

Muut kuin em. päätökset:

Maakuntajohtaja Pentti Malinen:
Hankintapäätös (§ 1): Sote- ja maakuntauudistus Kainuussa -muu-
tos työ ryh mien työskentelyalustan hankintapäätös
Päätös: Kainuun sote- ja maakuntauudistuksen työskentelyä varten
tar vi taan sähköinen työskentelyalusta (extranet). Kainuun soten tie-
to hal lin to ja Kainuun sote ja Kainuun liiton viestintä ovat tutkineet eri
vaih toeh to ja. Vertailun perusteella on päätetty hankkia Innofactorin
ext ra net pilvipalveluna. Kustannuksina mm. kertamaksuna käyt töön-
ot to pro jek ti sisältäen palvelun lisenssin yht. 7608,00 €, vuosittainen
yl lä pi to mak su 400,00 €/vuosi. Esivalmisteluprojektin kus tan nus ja ko-
pe ri aat teen mukaisesti työskentelyalustan hankinta- ja käyt tö kus-
tannuk set jaetaan Kainuun sote, liiton, ELY-keskuksen ja TE-toi mis-
ton kesken kunkin vastatessa niistän 1/4.

Rahoituspäätös (§ 4): Päätös rahoituksen myöntämisestä Barentsin
nuor ten alueneuvoston toimintaan
Päätös: Barentsin alueen nuorisoneuvoston toiminnasta vastaavat
hen ki löt ovat pyytäneet Barents-yhteistyöhön kuuluvilta alueilta ra-
hoi tus ta toimintansa kattamiseksi. Alueneuvosto päätti toukokuun
2016 Kajaanin kokouksessa hyväksyä esityksen, jonka mukaan ku-
kin pohjoismaisista jäsenalueista tekee v. 2016 5000 euron suu rui-
sen suorituksen. Keskustelut jatkorahoituksesta jatkuvat. Kainuun
liit to tukee BRYC:n toimintaa 5000 euron maksuosuudella.



Muu päätös (§ 16): Kainuun liiton osallistuminen HYTE-päivien kus-
tan nuk siin
Päätös: Pohjois-Suomen aluehallintovirasto järjesti yhteistyössä Kai-
nuun soten kanssa Hyvinvoinnin ja terveyden edistämisen päivät Ka-
jaa nis sa 13. - 14.10.2016. Päiville kutsuttiin laajalta poh jois suo ma lai-
sia päättäjiä ja toimijoita. Kainuun sote on esittänyt, että Kai nuun
liitto myöntäisi päivien järjestelyihin 8000 euron tuen. Asiasta on
keskusteltu mm. kuntajohtajien kokouksessa ja sovittu, että Kai nuun
liitto osallistuu kustannuksiin kaikkien Kainuun kuntien puo les ta.
Liitto osallistui HYTE-päivien kustannuksiin 5000 eurolla.

Muut päätös (§ 17): Covenent of Mayorsin edustajan Jeppe Jen se-
nin osallistuminen ja kustannukset Barents ympäristötyöryhmän ko-
kouk seen Pietarissa
Päätös: Barents ympäristöryhmä piti kokouksen Pietarissa Norjan yli-
opis to kes kuk ses sa 21.-23.9.16. Jouni Ponnikas Kainuun liitosta työ-
ryh män jäsenenä osallistui kokoukseen. Huhtikuussa kokous on so-
pi nut, että Covenent of Mayorsin edustaja, Jeppe Jensen, tulisi seu-
raa vaan kokoukseen esittelemään CoM toimintaa ja sen hyö dyn tä-
mis tä Barentsin alueellisessa yhteistyössä. Kainuun liitto maksaa
mat kas ta aiheutuvat majoitus- ja matkakulut, 1.100 euroa Ba-
rents-pu heen joh ta juus kau den toimintaan varatuista määrärahoista.

Hallintopäällikkö Harri Turkulainen:
Muut päätös (§ 12): Yhteistyösopimus Kajaanin Hokin kanssa
Päätös: Kajaanin Hokki/Kajaanin Edustushokki ry on esittänyt Kai-
nuun liitolle yhteistyösopimusta kaudelle 2016-2017. Hokki tarjoaa lii-
tol le erikseen sovittavaa otteluisännyyttä sekä kahta (2) su per kau si-
kort tia A-katsomoon, jotka oikeuttavat pääsyn kauden kaikkiin ko ti ot-
te lui hin. Yhteistyösopimuksen hinta on 1900 € (+alv 24 %). Kai nuun
liitto on hyväksynyt yhteistyösopimuksen.

Henkilöstöpäätös (§ 4): Joonas Heikkisen vuosilomat ja työ ai ka kor-
vauk set
Päätös: Joonas Heikkiselle on myönnetty aj. 22.7. - 30.9.16 ker ty-
neet neljä lomapäivää ja pitämättä jääneet työaikavapaat 21 h 25
min maksetaan rahakorvauksena viimeisen palkanmaksun yh tey des-
sä.

Suunnittelujohtaja Hannu Heikkinen
Hankintapäätös (§ 4): Selvitys Finavian Kajaanin lentoaseman lii tyn-
tä yh teyk sis tä
Päätös: Kajaanin lentoaseman liityntäyhteydet ovat kainuulaisille yri-
tyk sil le (ml. matkailutoimiala) ja kansalaisille matkaketjun toi mi vuu-
den sekä välillisesti suoran lentoliikenneyhteyden säilymisen ja ke hit-
ty mi sen kannalta erittäin tärkeitä.



Nykyisten liityntäyhteyksien liikennöintisopimukset ovat voimassa
30.9.2016 saakka. Pohjois-Pohjanmaan ELY-keskuksesta saadun
tie don mukaan liikennöintisopimuksia on mahdollista jatkaa ke vää-
seen 2017 saakka, mikäli kuntien ja Pohjois-Pohjanmaan ELY-kes-
kuk sen välisestä kustannusjaosta päästään sopimukseen.

Kajaanin lentoaseman liityntäyhteyksien säilyminen ja kehittäminen
edel lyt tä vät tietopohjan lisäämistä, tarvittavaa suunnittelua ja kes tä-
vää pitkän aikavälin ratkaisun löytymistä (hoitamismalli ja kus tan nus-
vas tuu) ja tarvittavia toimenpiteitä.

Edellä mainitut asiat edellyttävät liityntäyhteyksien ke hit tä mis sel vi tyk-
sen laatimista, johon sisältyy mm. liityntäyhteyksien tarpeiden kar toi-
tus, järjestämistavan selvitys, asiakashinnoittelun määrittely, kus tan-
nus ten jako eri tahojen kesken sekä matkalipputuotteiden ke hit tä-
mis tar peet.

Liityntäyhteyksien kehittämisselvityksen laatimiseksi on pyydetty tar-
jous WayStep Consulting Oy:ltä, jolla on hyvä Kainuun alue- ja toi mi-
ja tun te mus, vahva ja monipuolinen kokemus joukkoliikenteen vas-
taa vis ta ja erilaisista suunnittelutehtävistä Kainuun alueella ja muu al-
la maassa, mm. valtakunnalliset selvitys- ja kehittämishankkeet. Ka-
jaa nin lentoaseman liityntäyhteyksien kehittämisselvitys han ki taan
WayStep Consulting Oy:ltä hintaan 9000,00 € (alv. 0 %). Lisäksi va-
rau du taan matkakustannusten korvaamiseen enintään yhteensä
500,00 €:lla (alv. 0 %) toteutuneiden kustannusten mukaan.

Lisätietoja päätöksistä antaa hallintopäällikkö Harri Turkulainen, puh.
044 710 0866 tai sähköpostitse osoitteella etu ni-
mi.sukunimi@kainuu.fi.

Lausunnot:

1) Suunnittelujohtaja Hannu Heikkinen ja aluesuunnitteluasiantuntija
San na Schroderus ovat 19.9.2016 antaneet Ristijärven kunnalle seu-
raa van sisältöisen lausunnon:

"LAUSUNTO KUOREJÄRVEN RANTA-ASEMAKAAVAN EH DO TUK-
SES TA

Ristijärven kunta on pyytänyt mm. Kainuun liitolta lausuntoa Kuorejärven
ran ta-ase ma kaa van ehdotuksesta.

Ranta-asemakaavan tarkoituksena on osoittaa omarantaista pysyvää ja
lo ma-asu mis ta Kuorejärven alueelle. Kaava-alue sijaitsee Ristijärven
kes kus taa ja man luoteispuolella noin 8 kilometrin päässä. Kaa va-alu ee-
seen kuuluu rantaa Kuorejärvellä noin 3400 m koko rantaviivan ollessa
noin 3450 m.

Ranta-asemakaavaehdotus



Ranta-asemakaavan ehdotuksessa on pääosin otettu huomioon Kai nuun
liiton antama lausunto 7.6.2016 kaavan luonnosvaiheessa.

Kuorejärven ranta-asemakaavan ehdotuksen kaavaselostuksessa to de-
taan virheellisesti Kainuun liiton lausuneen ran ta-ase ma kaa va luon nok-
ses ta, että Kainuun 1. vaihemaakuntakaavan luontoarvoja koskeva yleis-
mää räys koskee aluetta. Kainuun liitto toteaa 7.6.2016 an ta mas saan
lausunnossa, että Kainuun 1. vaihemaakuntakaavan luontoarvoja kä sit-
te le vä yleismääräys koskee 1. vaihemaakuntakaavan kaa va-aluet ta.
Kainuun liitto esittää asian korjaamista koko ranta-asemakaavan kaa-
va-ai neis toon (ml. kohta 3.2.1 Kaava-aluetta koskevat suunnitelmat,
pää tök set ja selvitykset sekä kohta 4.3.3. Osallistuminen ja vuo ro vai ku-
tus me net te lyt).

Kainuun liitolla ei ole muuta huomautettavaa ranta-asemakaavan eh do-
tuk ses ta."

2) Aluekehitysjohtaja Heimo Keränen ja aluesuunnitteluasiantuntija
San na Schroderus ovat 30.9.2016 antaneet Ympäristöministeriölle
seu raa van sisältöisen kommentin:

"KOMMENTTI TUULIVOIMARAKENTAMISEN OPPAAN PÄI VI TYS-
LUON NOK SES TA

Ympäristöministeriö on päivittämässä tuulivoimarakentamisen kaa voi tus-
ta, vaikutusten arviointia ja lupamenettelyjä koskevaa ohjeistustaan (ym-
pä ris tö hal lin non ohjeita 4/2012).

Vuonna 2012 julkaistua opasta on päivitetty toisaalta tuu li voi ma ra ken ta-
mi sen vaikutuksia koskevan lisääntyneen tiedon ja toisaalta tuu li voi ma-
ra ken ta mis ta koskevan osittain muuttuneen lainsäädännön perusteella.
Val tio neu vos ton vuonna 2015 hyväksytyn tuulivoimamelua koskevan
ase tuk sen perusteella on pitkälti uusittu oppaan tuulivoimaloiden me lu-
vai ku tuk sia koskevaa tekstiä. Tuulivoimarakentamisen maisema- ja lin-
nus to vai ku tuk sia koskevia tekstejä on uudistettu pohjautuen ym pä ris tö-
mi nis te riön vuonna 2016 julkaisemiin uusiin raportteihin. Tämän ohella
lain sää dän tö muu tok set ja uudet käytännöt ovat aiheuttaneet päi vi tys tar-
vet ta tuulivoimarakentamisen kaavoitusta, lupamenettelyjä ja vai ku tus ten
arviointia koskeviin teksteihin. Päivityksessä on noudatettu al ku pe räi sen,
vuoden 2012 tuulivoimarakentamisen oppaan rakennetta ja kä sit te ly tark-
kuut ta.

Päivitetty opas viimeistellään ja julkaistaan kommenttikierroksen jälkeen.

Oppaan päivitysluonnos

Kainuun liitto pitää hyvänä, että tuulivoimarakentamisen opasta päi vi te-
tään. Sisämaan tuulivoimarakentamisesta laajassa määrin saadaan ko-
ke muk sia vasta muutaman vuoden kuluessa ja oppaan ajantasaisuuden
vuok si on tärkeää, että sitä tarkistetaan muutaman vuoden välein. Muun
muas sa muutokset päivitysluonnoksessa maakuntakaavan oh jaus vai ku-



tuk sen määrittelyyn ovat tarkoituksenmukaisia ja selkeyttävät tuu li voi ma-
ra ken ta mi sen suunnittelun ohjeita.

Kainuun liitto toteaa, että maisemavaikutusten arvioinnin osalta päi vi tys-
luon nok ses sa on otettu huomioon entistä paremmin maakuntakaavan
ase ma kaavajärjestelmässä yleispiirteisenä maankäytön suunnitelmana.
Tark ko jen maisema-analyysien laatiminen soveltuu maakuntakaavan
yleis piir tei syys huomioon ottaen lähtökohtaisesti yleis- ja ase ma kaa va ta-
sol le.

Päivitysluonnoksessa korostetaan meluvaikutusten arviointia kos ke vas-
sa ohjeistuksessa maakuntakaavatasolla, että maakuntakaavassa osoi-
te taan tuulivoima-alueiden yleispiirteinen sijainti, ei voimaloiden lu ku-
mää rää eikä yksittäisten voimaloiden sijaintia, minkä vuoksi tarkan etäi-
syy den määrittäminen tuulivoima-alueen ja mahdollisesti häiriintyvän
koh teen välille ei ole mahdollista, eikä tarpeen. Kainuun liitto pitää muu-
tos ta tarkoituksenmukaisena. Tarkennus parantaa kaavoituksen osal lis-
ten ymmärrystä ja tiedonsaantia maakuntakaavan asemasta kaa va jär-
jes tel mäs sä ja selvitysten tarkkuudesta.

Kainuun liitto kiinnittää huomiota päivitysluonnoksessa lin nus to vai ku tus-
ten arviointia käsittelevään ohjeistukseen. Päivitysluonnoksessa to de-
taan, että jos noin kahden kilometrin säteellä suunnittelualueesta si jait-
see suurten petolintujen pesiä ja vakiintuneita talvehtimisalueita, pe to lin-
tu ja koskeviin selvityksiin muodostuu erityisiä vaatimuksia tuu li voi ma ra-
ken ta mi sen suunnittelussa. Kainuun liitto toteaa, että esitetty ohje pe rus-
tuu etäisyyteen suunnittelualueesta, ei tuulivoimaloista, jotka ovat mah-
dol lis ten vaikutusten kannalta merkittäviä. Maakuntakaavoituksessa
osoi te taan tuulivoima-alueiden yleispiirteinen sijainti, ei voimaloiden lu ku-
mää rää eikä yksittäisten voimaloiden sijaintia. Tuulivoimaloiden sijainti ja
määrä ratkaistaan yksityiskohtaisemmassa suunnittelussa. Kainuun liit to
toteaa, että esitetty ohje voi johtaa tarpeettomiin vaatimuksiin maa kun ta-
kaa voi tuk sen selvityksissä ja kuormittaa julkisia resursseja edel lyt tä vää
tuulivoimarakentamisen suunnittelua, vaikka se tuulivoimaloista ai heu tu-
vien vaikutusten vuoksi olisikin tarpeetonta. Tarkkojen ki lo met ri ra jo jen
sijaan ohjeistuksessa tulisi korostaa vaikutusten arviointia sel vi tys ten
vaativuuden määrittelyssä, eikä ennalta määritettyjä metrimääriä. Tiet-
tyyn metrimäärään perustuvat ohjeet jättävät huomioimatta pai kal li set
olosuhteet sekä lintujen käyttäytymisen suhteessa saalistus- ja ruo kai lu-
aluei siin.

Kainuun liitto pitää tärkeänä, että tuulivoimarakentamisen suunnittelun
op paan ajantasaisuutta arvioidaan säännöllisesti ja sitä päivitetään tar vit-
taes sa muutaman vuoden välein."

3) Suunnittelujohtaja Hannu Heikkinen ja maankäyttöasiantuntija
Mart ti Juntunen ovat 10.10.2016 antaneet Sotkamon kunnalle seu-
raa van sisältöisen lausunnon:

"LAUSUNTO SOTKAMON NIVUN TEOLLISUUSALUEEN ASE MA KAA-
VAN KAAVALUONNOK-SESTA



Sotkamon kunta on pyytänyt mm. Kainuun liitolta lausuntoa Nivun teol li-
suus alu een asema-kaavan kaavaluonnoksesta.

Kaavoitettava alue sijaitsee Sotkamon kunnan Tiilitörmän ase ma kaa-
va-alu eel la. Asema-kaavoitus koskee Sotkamon kunnan omistamaa kiin-
teis töä Kuusisto 765–408–1–828. Suunnittelualue sijaitsee Ris ti jär ven-
tien varrella Nivun asuntoalueen pohjoispuolella. Kaava-alueen pin ta-ala
on noin 13 ha.

Asemakaavoituksen keskeisimpänä tarkoituksena on tutkia teol li suus alu-
een toteuttamisedellytykset suunnittelualueella.

Asemakaavaluonnos

Kainuun liitolla ei ole huomautettavaa asemakaavan kaa va luon nok-
seen."

4) Maakuntajohtaja Pentti Malinen ja aluekehitysasiantuntija Helena
Aal to nen ovat 22.9.2016 antaneet Opetus- ja kulttuuriministeriölle
seu raa van sisältöisen lausunnon:

"Kainuun liiton lausunto OKM:n valmistelemasta hallituksen esi tys luon-
nok ses ta kirjastolain muuttamiseksi

Kainuun liitto tahtoo, että hallitukselle tehtävässä esityksessä kirjastolain
muut ta mi sek si tulee ottaa huomioon maakunta- ja soteuudistuksen lin-
jauk set ja henki sekä lakiluonnokset. Niistä seuraa tarve, että jokaisessa
18 maakunnassa on jatkossakin maakuntakirjasto, jota la ki luon nok ses sa
kutsutaan kehittämiskirjastoksi. Maakuntakirjasto on nimenä pa rem pi.

Vuonna 2019 aloittavien uudistettujen maakuntien parinkymmenen teh-
tä vän listaan kuuluu ”Maakunnallisen identiteetin ja kulttuurin edis tä mi-
nen”.

Suomen maakuntien alueilla kulttuuri- ja taidelaitokset ovat kunnallisia
(Hel sin gis sä myös valtion laitoksia). Ne sijaitsevat pääsääntöisesti maa-
kun ta kes kuk ses sa. Maakuntahallinnolla ei ole perinteisesti kult tuu ri lai-
tok sia. Vuonna 2019 alkavassa maakuntahallinnossa po. maakuntien
teh tä vä maakunnallisen identiteetin ja kulttuurin edistämisessä on käy-
tän nös sä hoidettava yhteistyössä kuntien ja järjestöjen kanssa sekä tai-
teen tukemisen osalta yhteistyössä valtion kanssa.

Kirjastot ovat kansalaisten yleisimmin käyttämä kulttuuripalvelu ja kir jas-
tot ovat parhaiten saavutettavissa oleva kulttuuripalvelu sekä palvelu
elin ikäi sen oppimisen ja itsensä kehittämisen tueksi. Kirjastojen ke hit tä-
mi sen yhteistyön koordinaation tulee jatkossakin olla maa kun ta kir jas toil-
la jokaisessa maakunnassa. Jokaisella maakunnalla on alueensa ke hit-
tä mis teh tä vä. Säästöt kirjastotoimintaan tulee hakea mm. aineistojen di-
gi ta li saa tios ta eikä kehittämistoiminnan supistamisesta.

Lakiluonnoksen 19.8.2016 sivulla 7 luetellaan maakuntakirjastojen ny kyi-
set tehtävät. Näiden tehtävien lisäksi maakuntakirjastot ovat jo noin 30



vuoden ajan keränneet maakunnan alueen kirjallista aineistoa ja yl lä pi tä-
neet näitä kokoelmia.  Maakunnallisen identiteetin ja kulttuurin edis tä mi-
sen takia alueellisten kokoelmien kerääminen ja ylläpito ja niiden esil le
tuominen tulee olla jatkossakin maakunta/kehittämiskirjastojen teh tä vä nä
jokaisessa 18 maakunnassa.

Lausuntomme keskeinen sisältö on: Jokaisessa 18 maakunnassa tulee
ol la maakuntakirjasto, jonka tehtäviä tuetaan valtion rahoituksella."

Lisätietoja lausunnoista nro 1-3 antaa suunnittelujohtaja Hannu Heik-
ki nen, puh. 044 710 0864 ja lausunnosta nro 4 maa kun ta joh ta ja
Pent ti Malinen, puh. 044 797 0197 tai sähköpostitse osoitteella etu-
ni mi.sukunimi@kainuu.fi.

Maakuntajohtajan ehdotus:

Maakuntahallitus päättää, ettei viranhaltijapäätöksiä ja pöytäkirjoihin
mer kit ty jä päätöksiä oteta maakuntahallituksen käsiteltäväksi ja mer-
kit see annetut lausunnot tiedoksi.

Maakuntahallitus:
Hyväksyi.
________


